

II./2.

Előkészítette: Liker János

## ELŐTERJESZTÉS

**Medgyesegyháza Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  
2014. szeptember 30-i ülésére**

**Tárgy: Beszámoló a Katasztrófavédelem 2013-2014 évben Medgyesegyházán folytatott tevékenységéről**

Tisztelt Képviselő- testület!

A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Orosházi Katasztrófavédelmi Kirendeltségének Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnoksága – mint Medgyesegyháza város tekintetében illetékes katasztrófavédelmi szerv- elkészítette beszámolóját.

A beszámoló megvitatását követően javaslom annak elfogadását.

### HATÁROZATI JAVASLAT

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Orosházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság által készített, a Katasztrófavédelem Medgyesegyháza területén 2013 és 2014 évben folytatott tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Felelős: Ruck Márton polgármester

Határidő: azonnal

Medgyesegyháza, 2014. szeptember 23.



Ruck Márton  
polgármester

Ellenjegyezte:

Dr. Horváthné dr. Barta Edit  
jegyző



**Békés Megyei  
Katasztrófavédelmi Igazgatóság  
Orosházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség  
Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság**

H-5800 Mezőkovácsháza, Árpád utca 1.  
Tel: 06/68 381-411 Fax: 06/68 381-411 e-mail:  
[mezkovacsghaza.ht@katved.gov.hu](mailto:mezkovacsghaza.ht@katved.gov.hu)



503/0976(3)-000(3)

41-13/2014/MKHHT



## B E S Z Á M O L Ó

**A Katasztrófavédelem Medgyesegyháza területén folytatott  
tevékenységről, 2013. évről és 2014. év eltelt időszakáról**

**Béni Attila sk.  
tűzoltó százados  
tűzoltóparancsnok**

2014.

## **1. A legfontosabb tűzvédelmi célkitűzések, feladatok**

A legfontosabb célkitűzés a lakosság biztonságérzetének, biztonságának a fokozása, melyeket a Katasztrófavédelem a vállalt feladatok útján pontos és tervszerű és soron kívül jelentkező feladat végrehajtással teljesít.

A kialakult káresemények kezelésében, az elsődleges kárelhárításban valamint a károsult lakosok további ellátásában a beavatkozó állomány és a katasztrófavédelmi megbízott, valamint a települések közbiztonsági referensei vagy a feladattal megbízott munkatársai folyamatosan együttműködnek.

A káresemények kezeléséhez a Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokságon a szervezeti kategóriának megfelelően két gépjárműfecskendő és egy vízszállító állnak rendszerben. A beavatkozó állomány folyamatos 24 órás készenléti szolgálatot lát el váltásos munkarendben.

Kiemelt feladat a megelőzés, mely feladat végrehajtásában az Orosházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági Osztályával, valamint a szakterületek felügyelőivel szoros együttműködésben végezzük tevékenységünket.

A jogszabály által a Katasztrófavédelem feladatrendszerébe delegált szolgáltatók hatósági felügyelet alatt tartásában mind a kirendeltséggel mind a megyei igazgatósággal napi kapcsolatban végezzük a munkát.

Kiemelten fontos feladat az önkéntesek bevonása ezért az önkéntes tűzoltó egyesületek és önkéntes polgári védelmi szervezetek megalakítása, menedzselése fontos része a munkánknak.

## **2. Az elvégzett feladatok, megtett intézkedések**

A feladataink végrehajtása során fontos az önkormányzatokkal való együttműködés. A Medgyesegyházán élő lakosok biztonságának szavatolásához elengedhetetlen a jó kapcsolat a hivatásos katasztrófavédelmi szerv és az önkormányzat között.

Ezúton is tisztelettel megköszönöm a település vezetésének a segítőkészségét, együttműködését!

---

## **2.1. TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET**

---

A parancsnokság tűzoltási és műszaki mentési szakterülete a 2013-2014-es éveket a megújult szervezeti formában folytatta. A szakterület a megváltozott szakmai szabályzók alapján azok folyamatos feldolgozásával és rendszerbe építésével végezte feladatait. Az új szabályozók beépítése megtörtént, alkalmazásuk zökkenőmentes. Több szaktanfolyam és felkészítés zajlott a vezetői, középvezetői és beosztotti szinten is, a felkészítéseken minden esetben a meghatározottak szerint részt vett a parancsnokság.

A Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság a 2013. évben 18 alkalommal vonult Medgyesegyháza közigazgatási területére.

2014. évben 14 káresemény történt

A hatósági ellenőrzések összhangban voltak a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság feladat meghatározásával.

### **Statisztikai adatok 2013. év**

<b>Káresemények száma</b>	
Tűzeset	8
Téves jelzés	1
Kiérkezés előtt felszámolt	1
Műszaki mentés	8

### **Statisztikai adatok 2014. év**

<b>Káresemények száma</b>	
Tűzeset	8
Műszaki mentés	6

Az előző év célrendszeréhez szorosan kapcsolódva kiemelt feladat volt az önkéntesség további erősítése, melynek jegyében a 2013-ban újjászervezett Békéssámsoni Önkéntes Tűzoltó Egyesület, valamint a 2014-ben újjászervezett Kevermesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület II. kategóriás együttműködési megállapodást kötöttek. Elkezdődött és jelenleg is zajlik az előkészítése a Mezőhegyesi egyesület újjászervezésének.

Szoros szakmai együttműködést tartunk fenn a Battonyai Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel.

## 2.2. POLGÁRI VÉDELMI SZAKTERÜLET

### 2.2.1 Medgyesegyháza polgári védelmi helyzete

A Belügyminiszter 61/2012. (XII. 11.) BM rendeletével jóváhagyta a települések katasztrófavédelmi besorolását. A jóváhagyott besorolás következtében meg kellett alakítani 62/2011 (XII. 29.) BM rendelet 18 §-ában meghatározott létszámú települési polgári szervezeteket.

A települési polgári szervezetek létrehozása a 62/2011 (XII. 29.) BM rendelet keretszámai szerint történt. A Keretszámoktól kizárólag azokon a településeken térünk el, ahol a műszaki egység létszáma nem éri el a 10 főt. (1 raj megalkotása az 1000 fő alatti III. katasztrófavédelmi osztályba tartozó településeken)

Medgyesegyháza Város veszélyeztetettségének felmérése a 234/2011. (XI. 10.) Kormányrendelet előírásainak megfelelően megtörtént, a jogszabályban meghatározottak szerint évi rendszerességgel felülvizsgálatra, ellenőrzésre kerül. Medgyesegyháza Város polgári védelmi szempontból való besorolása szerint III. besorolási osztályba tartozik.

Települési polgári védelmi szervezetek új szabályozás által előírt létszámadatai												
Ssz.	Település	Besorolása (X-el jelölni)			pv szervezet tervezett létszáma (fő)						Összesen	Megjegyzés
		I	II	III	Infokommunikációs egység	Lakosságvédelmi egység	Egészségügyi egység	Logisztikai egység	Műszaki egység	Egyéb		
1.	Medgyesegyháza			X	2	2	1	6	10	4	25	

A megalakítási tervek pontosítása érdekében a mellékletben megküldött pv. állománytáblát a település határidőre elkészítette és megküldte a Mezőkovácsházi HTP Katasztrófavédelmi megbízott (a továbbiakban: KVMB) részére. A településnek elkészült az új Veszély-elhárítási terve. Medgyesegyháza nem tartozik a kiemelten veszélyes települések közé.

A tavalyi évben megtartottuk a településen található riasztóeszközök éves próbáját. A településen egy működőképes és egy működésképtelen riasztóberendezés található.

### **2.2.2 Dél-Békés Mentőcsoport (DBMCS):**

Békés megye földrajzi helyzetből adódóan a változékony éghajlatunk kedvez a szélsőséges időjárási viszonyok, veszélyhelyzetek kialakulásának. Az utóbbi évek számos példája mutatja, hogy e tekintetű sebezhetőséget, elsődlegesen viharok, orkánok, aszályok, havazás, ónos-, jégeső, hirtelen felmelegedéssel járó hó-olvadással egyidejűleg jelentkező esőzésből kialakuló belvizek okoztak több esetben problémát.

A Dél-békési területre jellemző a több héten, akár több hónapon át tartó szárazság, emiatt jelentős külterületi mezőgazdasági tüzek okozhatnak veszélyhelyzeteket. A nagytáblás mezőgazdasági földművelésből eredően az erdősávok hiányában jelentős károkat okozhatnak a szél és porviharok.

**Ebből az elgondolásból kiindulva egy Mezőkovácsházai-orosházi járást átölelő mentőcsoport megalakítását tűztük ki célul.**

A DBMCS területi polgári védelmi szervezeti formában működik, mely vezetési, egészségügyi, kutatási, mentési és műszaki kárelhárítási, logisztikai egységek tagjai mindannyian önként vállalták a polgári védelmi szervezetbe történő beosztást. A mentőcsoport tagjai közül többen már a megalakulást megelőzően is számos alkalommal dolgoztak együtt az Igazgatóság kutatási, mentési, kárelhárítási és lakosságvédelmi feladatok ellátása során. A megfelelő szintű szakmai vezetés és kutatási, mentési és műszaki kárelhárítási biztosítás érdekében a DBMCS hivatásos tagjai a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: BM KVI) állományából kerültek ki.

A DBMCS 2013. október 5-én tartotta rendszerbeállító gyakorlatát Tótkomlóson, a DBMCS Működési Szabályzata szerint a folyamatos felkészültség és a 3 óra normaidőn belüli alkalmazási készenlét biztosított, melyet a gyakorlatok, illetve valós alkalmazások tapasztalatai is alátámasztanak.

A Dél-Békés Mentőcsoport 2013. október 12-13-i minősítő gyakorlatát követően megkezdődött a települési egységes toborzásának előkészítése. A tagtoborzó rendezvényre a települési köteles polgári védelmi szervezetek tagjai meghívást kaptak.

A Dél-Békés Mentőcsoport települési tagtoborzó rendezvényeinek lebonyolításában a Helyi Védelmi Bizottság (a továbbiakban: HVB) Elnöke, katasztrófavédelmi elnök-helyettese is részt vett.

Települési tagtoborzók illetékességi területünkön az alábbi településeken kerültek végrehajtásra:

Battonya

Magyarbánhegyes

**Medgyesegyháza**

Mezőhegyes

Mezőkovácsháza

Kunágota

**A település vezetése, civil szervezetei mind a szervezésben, mind pedig a rendezvény eredményes lebonyolításában sokat segített, munkájukat ezúttal is megköszönöm!**

### **2.2.3 Belvíz**

A Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság működési területén 2013. őszig elvégezte az Önkormányzat bevonásával a kül-, és belterületi vízelvezető rendszerek szemléjét. A szemle végrehajtásába bevonásra került a parancsnokság parancsnoka, parancsnok-helyettese, illetve katasztrófavédelmi megbízottja.

A szemlékről minden esetben jegyzőkönyvet vettünk fel, amelyben rögzítettük a bejárás tapasztalatait, a településen kialakult helyzetet és a szükséges javító intézkedéseket.

Azt tapasztaltuk, hogy a település előrelátó módon vesz részt a belvízelvezető rendszerek karbantartásában, megelőző jelleggel elvégzi a szükséges munkálatokat.

Medgyesegyházán a tavaszi és őszi időszakban két ellenőrzés került végrehajtásra, az ellenőrzések hiányosságot nem tártak fel, javító intézkedésre nem volt szükség.

## 2.3 VÉDELMI IGAZGATÁS

---

### 2.3.1 Helyi Védelmi Bizottságok

A 2011. évi CXIII. törvény a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről rendelkezései érintették a Helyi Védelmi Bizottságokat.

A törvény kimondja, hogy „A helyi védelmi bizottság testületi szerv. A helyi védelmi bizottság elnöke az illetékes eljárás vezetője, elnökhelyettesei a katasztrófák elleni védekezés tekintetében a hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szervének vezetője által kijelölt személy, a honvédelmi feladatok tekintetében a Honvédség állományából szükség esetén vezényelt tényleges állományú katona.”<sup>1</sup>

Veszélyhelyzetben a településen a helyi katasztrófavédelmi tevékenység irányítását helyszínrre érkezésétől a polgármestertől a hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve vezetője által kijelölt személy veszi át.

Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.

**2013. évben** három alkalommal ülésezett a HVB.

2013. január 31-én újjáalakuló ülés

2013. február 25-én soron kívüli ülés (árvíz-, belvív, rendkívüli hóhelyzet miatt)

2013. április 17-én soros ülés.

**2014. évben** egy soros ülés tartott a HVB

2014. április 18. soros ülés

A soros HVB ülésen valamennyi napirendi pontot a HVB egyhangúlag elfogadta.

---

<sup>1</sup> 2011. évi CXIII. Törvény a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről 27. § (4)



### **2.3.2 HVB Operatív Törzs Gyakorlatok bevezetése:**

**2013. novemberétől** a téli rendkívüli időjárási eseményekre való felkészülés keretében a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság bevezette az, MVB-k, és HVB-k Katasztrófavédelmi Operatív Törzseinek (továbbiakban: HVB OpT) vezetési gyakorlat rendszerét. 2013. novemberétől 2014. januárjáig minden hónapban, majd **2014. februárjától minden** héten vezetési törzsgyakorlat kerül végrehajtásra. A gyakorlatok ütemezése a megye területén HVB-k szerint rotációban történik. Minden héten egy kijelölt HVB OpT kap tényleges feladatot. A Mezőkovácsházi HVB OpT 2014. március 19-én Mezőkovácsháza városában talált bomba okozott veszélyhelyzetet. A kialakult helyzetet a HVB KAT. OP. Törzs a társhatóságokkal együttműködve megszüntette és gondoskodott a bajba jutott állampolgárokról. **Munkájukat ezúttal is megköszönöm.**

### **3. A következő év feladatai**

A legfontosabb kitűzött cél az állampolgár valós biztonságérzetének növelése. Valamennyi feladatunk (mentő,- tűzvédelmi, megelőzési, hatósági, polgári védelmi) végrehajtásával e célt valósítjuk meg.

Az eddigi feladatokat tovább folytatjuk, mindemellett fontos a lakosság még közelebbi megszólítása. Szeretnénk az önkéntesen alakuló polgári védelmi szervezeteket helyzetbe hozni a katasztrófavédelem feladat rendszerén belül, mert hisszük, hogy az önként vállalt feladat mindig nemesebb. Fontos momentum a helyben keletkezett problémák helyi szintű kezelése, ezért a településen élőket felkészítjük, kiképezzük és lehetőségeikhez igazítva bevonjuk a katasztrófavédelmi feladat végrehajtásba.

Települési, iskolai rendezvényeken továbbra is részt kívánunk venni, ahol a bemutatók, lakossági tájékoztatók megtartásával felhívjuk a figyelmet a tűzvédelmi szabályok betartására, káresemények kapcsán a követendő magatartási szabályokra, hozzájárulva így a település közbiztonságához.

#### 4. Veszélyhelyzeti Értesítési Szolgáltatás

Az elmúlt év márciusában bekövetkezett hóhelyzet, valamint a júniusi árvíz a korábbiaktól hatékonyabb megoldás kidolgozását tették szükségessé a lakosság azonnali, naprakész, ugyanakkor célzott tájékoztatására. Ennek érdekében a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a Rádiós Segélyhívó és Infokommunikációs Országos Egyesülettel és a Microsoft Magyarország Kft.-vel kifejlesztett egy mobil eszközökre optimalizált új alkalmazást, amely a közönségsvázlatok alapján a veszélyhelyzeti értesítési szolgáltatás – VÉSZ elnevezést kapta.

A VÉSZ segítségével az okostelefonnal rendelkezők azonnal tájékozódhatnak a lakóhelyük, az úti céljuk által érintett területek, figyelt útvonalak, megyék, vagy akár az egész ország aktuális helyzetéről, a kiadott figyelmeztető és riasztási jelzésekről.

Az alkalmazást letöltő felhasználó beállíthatja magának, hogy Magyarország mely területéről kér azonnali értesítést mobil eszközére. Kijelölheti a lakóhelyéhez igazított értesítési zónát, egy-egy megyét, a nagyobb hazai tavak környékét, vagy akár az egész országot is. A VÉSZ képes arra is, hogy a mobil eszköz GPS berendezésének segítségével figyelje a felhasználó aktuális helyzetét, és ehhez viszonyítva küldi az adott területre érvényes értesítéseket az okos készülékre. A szolgáltatás háromfokozatú értesítést tud küldeni, a felhasználó tetszés szerint kiválaszthatja, hogy csak a riasztásokról, a figyelmeztetésekről, vagy pedig mindenről, így a tájékoztatásokról is kér-e értesítést.

Az **ingyenesen letölthető alkalmazás** az Android, az iOS és a Windows Phone operációs rendszerekre egyaránt elérhető, teljesen díjmentesen.

**További információk** találhatóak a:

[http://www.katasztrofavedelem.hu/index2.php?pageid=lakossag\\_veszelyhelyzeti\\_tajekoztato\\_rendszer](http://www.katasztrofavedelem.hu/index2.php?pageid=lakossag_veszelyhelyzeti_tajekoztato_rendszer) honlapon.